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Q.1.’G§'Q1?c:%:
A) gehf HTST ST
( B) SIR&T TS <Al
( ) R 9T T
(D) IuEh & ¥ ¥ T
Ans - A
Q.2. FAfafed e d @ a=arde s 8 -
(A)En?lmc
(B) &4
(C )aiqszu
(D) 3
Ans - B
Q.3. Frfafea A Sifeire= 8 :
(A) Sfaem
(B) wasr
(C) uReas
(D) Twom
Ans-D
Q.4. 98 3aT SR g fob get oft =81 gaar), &
foh gt oft 781 e, B

Ans-D

Q.7. fFfafEa fasmedl § @ Suwrifed = 3 :

(A) fomm
(B) 31fdre=hr
(C) ur=md

(D) =

Ans -D

Q.8. 'UaR 915’ &Ed 6 -

(A) GehR gRT 7% FHIEIR UgH i

(B) U gRT faegd ¥HMEIR §/d™ i

(C) U gRT forelt TR <t g gg difear ar
HYA @™ &l

D) Sw<h & & i3 il

Ans - C

Q.9. ‘d ReaT a1 &, At e 7181 &, WA A
dreeg g

(A) Tq= Stuah

(B) geam™

(C) gz

(D) foorg Steran

Ans - A

Q.10. Ffefad fawedl d | sreda forar 8
(A) Te

(B) g&r

(C) feraa

(D) @r1

Ans -B

Q.11.'gg N dga®e:

(A) Afgar

(B) afiraT

(C) ¥R

(D) et

Ans - A

Q.12. It SifefAae sifed & smar :

(A) §11963 50

(B) @ 1947 30 &

(C)a195330 &

(D)@ 191430 &

Ans - A

Q.13. 1% # UGh ail I T shifchdl Hl Fgd
g:
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Q.14. gy =ieHi | ‘&’ il &Y goft eaf i & -
(A) TR

(B) 3regwor

(C) srusa

(D) ety

Ans - C

Q.15. Swanrft & <1fes By d & wuHl ) -
oo d e mrg ?

(A) Searrt fafg &

(B) eim fafa &

(C) @it fafy &

(D) ureht ffar &

Ans -B

Q.16. sfRTate &t g g3 ot :

(A) E11700 %0 &

(B) 411703 50 &

(C) 11707 50 &

(D)@ 170530 &

Ans - C

Q.17. 204 T&Y & URwT # IIREGUS et &
Rt i @ter faraa &t ot ?

(A) IRER gp=<itera =

(B) St0&0 Trerdq =

(C) 03RO AT 3

(D) F0THAO Agar =

Ans - A

Q.18. ‘giQR 3o =" fohe 31 & TgavT &
T fhar mar o ?

(A) ST

(B) Tre fores

(C) gifega @

(D) Tg=h T 3HRenT

Ans - B

Q.19. Sigraart § gadq fewre g g af
g om?

(A) 2002 50 #

(B) 1997 0 #

(C) 200350 #

(D) 2004 0 &

Ans - A

Q.20. ¥ 1986 50 # g&1 fi QR &1 T
fer man

(A) g==Hfor FSi-t ot

(B) Tudl ywg g ol

(C) 7Ry &t ot

(D) Swih & § id &t

Ans - C

Q.21. Ty gt s & Fgfh &1 axar &
?

Ans -B

Q.22. 99,1972 $0 # Tt ST gR Ao A
SF & 997 gt sty uRate i srgatfa
farega Sure arvar ot :

(A) 600 =TT aTe

(B) 660 #T aTe

(C) 550 &7 aTe

(D) 650 AT aTe

Ans - A

Q.23. T& foroe & emar 12 gass ar 20 =t
#8139 e 7 15 s=ai & 91y fhdA gaws S
gahd g ?

(A) 5

(B)3
(C)4
(D)6

Ans -B

Q.24. ITRREvS H e 3fvgar gt sl ST
& oT?

(A) 182030 &

(B) 181930 &

(C) 181530 &

(D) 181430 &

Ans-D

Q.25. 31 ! uget ‘Tgof TsTeY’ & i goerd

(A) 29 STeRY, 2016 20 @t

(B) 29 7=, 2017 30 &l

(C) 29 SHast, 2017 30 &t

(D) 30 fegwr, 2016 30 =

Ans - B

Q.26. TTeaTe & fhg UTSH A TUUH U= A
& 91y ‘18’ Y IUIY eRor Y o ?
(A) =1 28

(B) amw 28

(C) #etufa amg

(D) seT¥ig 2mg

Ans -D



Q.27. ¥Rd # QRIa faRT Al Temaem &
NEIEESESIES
(B) ir€ et 3

C) ot aferg =

D) @S Arefgen =

Ans - B

Q.28. PHNS B ST & SHfaRs gl T
YepeRl @ AT S a1l SR ShgerTar o1
(A) et

(B) &R

(C) et

D) Sudh & & IS it

Ans -B

Q.29. 3f3T= ifamR #fr-X1 (2018) &t fastan
dng:

(A) ToTI™ Aaeg

B) 38! Swefaey

(C) TRIESI Ee=TaTe

D) =g gufchtd

Ans-D

Q.30. =1 7 @ o fohet @l ‘i€ dRRr oft gt
STar 8?

(A) Tt fohe

(B) @R fopet

(C) SATeTuS) fohem

(D) Aot Hged

Ans - C

Q.31. FmfafEa # @ -1 U IR e
el 8?

(A) -3

(B) &rgeR 205

(C) ueAter 15

(D) um

Ans - C

Q.32. S<RRavs # ‘gyur’ Efdag:

(A) eRTaa Rz a

(B) fafx Rsor &

C) dgdt a1 A

D) Sudth & & g it

Ans - A&B

Q.33. fa%y o1 9o i o g ARf 3
(A) =feroft sreerifees art

(B) 7<) 3reaifess Ant

(C) =feyoft uem= At

(D) 3=t wm=d AT

Ans -B

Q.34. {9 HaaTera g1 ‘fAvF gaafas’ &g fhar
T™r?

(A) foRer damera

(B )meﬁzﬁmw

(C) T8

(D) ¥
Ans - D

Q.35. If& U T & 12% s ayde 9971 13%
fth wh-a1g 9 1ifeq €, af A J 9 @<t
3repfar et difea safenal &t vefia @t & ?

(A) Q
® @
© C.
(D) G

Ans - A

Q.36. a¥ 2018-19 & Tty goie H IeTepi g
HTeT Aférd fohar mar :

(A) 3.5 ufdsra

(B) 3.6 ufasa

(C) 3.3 ufaza

(D) 3.2 ufasra

Ans - C

Q.37. ¥Rd R HIgHE R} & SAThHYT & 987G
o=t &1 2 I UT?

(A) STT==<

(B) ofm - 11

(C )q@wzﬁm

(D) faem

Ans - C

Q.38. TfE MUl SIFER E&AAS s, Ut
A 3R fiic Fe Y sravaswar gidl 8, at = |
Y fhg UsR & JTHRATR ST IUTNT FHeT 1Ry ?
(A) T urafdmT

(B) SThely ufsaifaimT

(C) gfrer




(D) Tresfle

Ans - A

Q.39. ‘drer Sre (arref 1) & :

(A) siwfey

(B) @BR

(CQ)a=

(D) uaa

Ans - A

Q.40. 70 3rsfi T gher Y fohe T 7 gar
AT e far mar?

(A) 11980 30

(B) 11990 30 #

(C)a198130 &

D) Iugh | § i3 gl

Ans - C

Q.41. A= & B, aie< Urvey Y Yeaeh &l T4 8

A) He fgHTera et ISt Td ikpien
gfagre

(B) PN o1 3fdgre

C) STER @ i

(D) TTeaTet T 3fE

Ans - B

Q.42. 25 HT, 2006 30 &l ITRRAVES RHR GRT
forg G &l mifaq () fayfenea @ <=if
fear mam?

(A) TTfthes T, SgRrgT

(B) udwifer avdts, sRgr

(C) femreram §Eiee giftied g&e, Sitel e,
&g

D) STRIEUS 3G hictel, SEIGH

Ans -B

Q43 ‘SIS’ ST GHTST fehas 9T & der g

(A)
(B) IR
(C)at
(D) ur=

Ans - A

Q.44. T 391 AR g &R FoR R gu gt o=
@1 8, afe 3T g uffw R fi ek g, at
IYRT 11 1Y hi-Y fesm & gh?

(A) od

(B) ufgH

C)R-7d

(D) R
Ans-D
Q.45. A= 7 ¥, 999 ¥ 39 J TaE fRRR R
Uga- drelt et 8
(A) =fram st
( ) ansft
(C) AreTay gt
(D) Taft
Ans - C
Q.46. URlg T ‘A As’ dAEF ¢
(A) sftofio grvea
(B) T90T0 SaRTeT
(C) T0 =R
(D) Tt0 roter St
Ans-D
Q.47. 'Iuire waw e a8 :
( A) 73 Reeett 7
(B) grerg &
)Eﬂ‘rﬁ
(D) whletenrar
Ans - A
Q.48. <Y fAafa ST & T8 YR
%iﬁaﬂaiﬁmaﬁﬁ}‘dasasaﬁww%?
A) 3rgee -245 K
)ar:@-c: 244 K
(C) ergesde - 243 K
(D) 3= -242 K

Ans - C

Q.49. SIHIST &7 Yferd AT, St dda & r
TG YT T, TTfO g :

(A) T183430 &

(B) T 183730 &

(C)@11847%0#

(D) T 183630 &

Ans - B

Q.50. g8 HIF-91 g AAFR ¢, S A
3muraehrel | off fRefaa 18i fohan ST gepar @ 2
(A) enfifer Tga==rar o1 3ifdepR

(B) 3R hl GHTT ohT S1fARR

(C) =1 7 3ramey fa=aRoT hY Td=dT &t 3ifdeR
(D) Sfres 3R aafeTd Tad=dr & SifdaR
Ans-D

Q.51. f gl & @ i gAfera gl & 2

(A) gRarett Aetr - Atarer

(B) SR BT - IRepIfT

C) O™ 8T - fudiknTe



(D) =h1ferera Hglcad - JET™TT
Ans - B
Q.52. 92011 0 &Y SRTUFT & YR W
RA Gl FUHN ST Jfg X B
(A) 24.80 ufasra
(B) 23.86 ufasra
(C) 24.66 ufasra
(D) 17.64 ufasra
Ans-D
Q.53. 91580 $0 # 3fcheR A 3U= TR TG
aa‘rﬁmﬂqg’r(ma’f)ﬂ‘ﬁa?

(A) 10 gat &

(B) 12 gat &

) 14 gat

D) 16 gai #

Ans -B
Q.54. Bfa & Ueh BIe TTHI &l Shgl ST 8
(A) fereraame
(B) foedu
(C) de=a
(D) utdsret Seadh ufthen
Ans - C
Q.55. IWRIEUE WER 7 Fesilel hl Iod Qe
o GifSq forar ?
(A)E1201130#
(B) E1201080 #
(C)T2012%0 &
(D)@201330 &
Ans - A
Q.56. 318, 368, 345, 395, 372, 422, 7, 449§
g (?) & W R HF-4t G If?
(A) 399
(B) 395
(C) 438
(D) 398
Ans - A
Q.57. SfciehayR e Sif=iH Shicgl T ot
(A) RR¥g T
B) smferares 2a
C) giaer st
(D) Tt &a
Ans - C
Q.58. fA 1 & © -3 ‘geer dar 39 gfehy a1
g2
(A) Thrsy
(B) are

(C) =greaqy
(D) argsR
Ans - B
Q.59. wguard fm F @ fohe Senfar grr frar
ST 87
(A) Fmm
(B) ure
(C) g
(D) e
Ans-D
Q.60. 9Rd T ugar fafrE ‘g urdh’ e areR
ﬂ‘anﬁa%mw%?

A) gMETE |

)i%?m;—rﬁ
(C )q‘a‘ﬁwﬁﬁ
(D) SR
Ans - A
Q.61. Feiet Zu fAa g :
(A) T TE |
(B) TeTedt A& &
(C) Ry adt &
(D) sTeTgst =1t
Ans-D
Q.62. a1 T=eTu1 & fY shegror &g waa 3 “Adt
S’ e TR foa ?
(A) T1.1997 S0 &
(B) 1996 30 #
(C)&11998 20 &
(D) @1.1999 %0 &
Ans - B

Q.63. u% g (?) d WM R A el 7 @
ahi=-4t G St ?
8 7 7

)

203616  2[46]5 4

6 8 10

Ans -B

Q.64. FHTH-TTeTd | Ugel! Stet fohe aef wnfia
82

(A)T1181280H

(B) 1183530 #

(~\ 7T 101C N



(D) ©1850 30 &

Ans - C

Q.65. eriar @Sl Y T=T 8:

(A) 360

(B) 180

(C)90

(D) 280

Ans -A

Q.66. ‘It et Hiex A1)’ fohewt & g o &

( A) SR &g
(B) smfge yR
(C) ToTg <fter et
(D) ST &g
Ans - A
Q.67. ‘TFM 3R o St Fr ugfa wR smenRa
uSuURA 8 ?
(A) R
GERE)
(C) af=
(D) geait
Ans-B,(C, D
Q.68. TUH e IISTAST & MY o+ fEoett &
Goa™ fRISTAg qierch @ errenrd <t o, a8 o:
(A) &g de
(B) I =ic
(C) YR T
(D) wieft g
Ans - B

Q.69. STRAVE AT ek Jar 31fdenor [ R_ATE :

(A) ot &

B) dgvig #

(C) Tshr &

(D) Afarer &

Ans -B

Q.70. 3isu 3R fAlaR &t SrerT aRar g ?
(A) 3fsa IFR

(B) 94IR i w@rSt

(C) 10° Ia1

D) Iuwih & & s &

Ans - C

Q.71. ‘STEHRATAT & SITUR TgdTel & fohe
M i SRR A grefi U 91 IUgR @y
" fhg ?

(A) SAYE <18 Bl

B) ggtud QUTE &t

(C) 2amH g ot
(D) 914 218 @t
Ans - C
Q.72. AT &7 Al ddaR &I & 91y fohar s
e g [T 8
(A)=|111Gnc
(B) utea
(C) &
(D )W@%W
Ans - C
Q.73. R=feifad g g1 & el T hIeTshe
g :
I- gfgufa amg II- dferd 28
I11- gedtufa emg V- hdgufd 2mg
(A) 11, 1, 111, IV
(B) I, 1V, IIL, II
(C)1IL I, 1V, II
(D) I, III, IV, I
Ans-D
Q.74. ‘Afea &<t vae’ sa wiRRa forar mar ?
(A) 9186530 &
(B) & 187530 #
(C)a18723%0#
(D) T1882 30 &
Ans - C
Q.75. =T A ¥, IR uewr & b Ot & Afarer
ot & D =18 Tl § 2
(A) foeR
(B) seft
(C) TR
(D)
Ans -A
Q.76. T3S UK & SR Yo BRIl & a1%
TR BIERfeih & 994 & fag Simg oam qamd?
(A) Ctrl + K
(B) Tab
( ) Ctrl + H
(D) Sugh wsit
Ans - B
Q.77. JiewteT & iy R ‘geurt 3 A<y’
&1 fAwfor samar ar :
(A) saf g s
(B)safligeas
( EEGIGECE]
(D) TheR At 3 7
Ans -D



Q.78. Tt el vafea &

(A) TeuamT &= |

(B) R &= &

(C) Uit g &

(D) fuvex &= |

Ans-D

Q.79. 3797 FATnl R “31e Fear™ et g’
3ifchd sam@T 41 ?

(A) ge=1g o= gt =

(B) srete= =

C) Jgetter oArer A

(D) foisT Fireten A

Ans - A

Q.80. 3FRIFIT T iy Y TUTUT g3 off :
(A) §1.1952 %o

(B) ©.1948 30

(C) T1.1945 30

D) Suh & & i et

Ans - C

Q.81. Felt IR 3faer & siarfa arior @t a-
T S ST USar AT ?

(A) F:3[eeh peit dh HITIAT BT

(B) f:g[eh a3 3

(C) M:3[een Wt & FAoIg e

(D) :3[eeh Far AT

Ans - A&B

Q.82. A & @ WRA & fohg T~ @ b @1 T8I
ToRAT 82

(A) IoT=I=

(B) snifeam

(C) s<itame

(D) fBrgRr

Ans - B

Q.83. U a1 Fgl [RAd 8 ?

(A) Tmtelt ot &

(B) =mgred et &

(C) faukrme ot &

(D) SRemft foiet &

Ans - A

Q.84. 3R &4 feenfat =1 wyg omaw | gry
forerar & at g1vr e Y For = o ghfi?
(A) 20

(B) 56

(C) 45

(D) 90

Ans - C

Q.85. fhg av & 3 i yeRal &1 fawr
TRIGTETE § TR ek fokam 1T ?

(A) E1901 30 &

(B) 11884 30 #

(C)&1907 20 &

(D) ©1.1906 20 &

Ans -C

Q.86. %=1 d @ =I=9-T1 IUHRT WYY Aedeh
(GET0Y0T0) it §exe & ST 3 ?

(A) geTeR

W@ ?

Q.88. ITRIEUS # gWfAeq rrft ‘HiweT &l
Iafed e # A 7 @ @l=-31 s A1t whT
# AT ST 8 ?

(A)ET'H

(B) Rt

(C) <fe g&1 <t BT

(D) iR g&1 &t BT

Ans -B

Q.89. fafsr amu w1t A STRIEUS | ‘G B
T g1 o

(A) =afep @t

(B )f‘r?ﬂTaTcmnm

(C) =TSt

(D )WWW

Ans-D

Q.90. TR TRYE &I ugel HAfARM &d 3R
&gl gam?

(A) T1.1917 30 - SieHTeT

(B) §1.1917 50 - Afiarer

(C) ©1.1916 30 - SreHTeT

(D) §1.1918 50 - ftaret

Ans - A

Q.91. 3 & fohe T # IyegrgR <10 UTRT 7
UGl IR TTGaTel ol Sfag a1 o ?

(A) TT&areft



Ans-D

Q.93. A1 # | I= ey JUT Y e
I & IR @ R Ear g ?

(A) Tfaem & Iecied & e TRefor

(B) miferer 31fdepRT et TRefor

(C) &= g 3=l & Heg g aret faarg

(D) &t a1 &Y T 31fdep sl & Ted g aret faare
Ans -B

Q.94. =g JeFT & AT 5 Agayuf S @
A) QiR seh

(B) 30003150

(C) TH03MS0SI0s03ME0

D) Swch & § 1S et

Ans - C

Q.95. WTel & AfR a1 fAwfor seamar or
NEGIES

B) dregerd

C) gt A

(D) <At =

Ans-D

Q.96. wiTeX hRf HIAT S :

(A) 379¢ USRI & &G &

(B) 379 9 3TICYE IJURUT & & H

(C) 3MT3TYe USRI & T H

D) ST & ¥ s el

Ans - C

Q.97. F=fafea 7 § fohg sfiw 6 mewrs
gaffde g ?

(A) ¥ e

B) Htepfrar ardt

(C) oftg arer

(D) g1 a1et

Ans - B

Q.98. F=fafEa # @ fhw wrgufa &t AR
AT T ?

(A) Sf0 e Goiia 3gr

(B) €0 TOH0OR0 3fece shelTd

(C) 3RO depex

(D) dtodio iRk

Ans - A

Q.99. ufgw a&a AgH, Mar & et & AT fohg
A G STHT ST 8 ?

(A) hichoT

(B) ATETER

(C) pRTvs

(D) I TBR

Ans - B

Q.100. 3R T fida o= Y gt 1 A o

Ans - C
Q.101. F=ffea # 9 sF-ar saurr a1 8 ?
(A) s1geh
(B) I8
(C) Igar ueer
(D) s
Ans - C
Q.102. ‘I TuT GeaTg-2018" AT T
( ) 1 -7 &awR, 2018
(B) 1-7 F=Tig, 2018
(C)1-73r, 2018
(D) 1-7 M, 2018
Ans - A
Q.103. G AT T T 8 :
(A) Rt a1 A1ezs
(B )avqah‘rw:
( ) &t (A) 8k (B)
(D) Sugh & @ IS ek
Ans - C
Q.104. ‘9TRd ¥ AnTRes Jar’ &l SFISIAT hi o1
;

Ans-D

Q.105. ‘TR A ot wrfer A Rg A =
gag?

(A) +

(B) =



(@)

(D)@

Ans - B

Q.106. Rarfera Sivff AT uT A & :
(A) &1ep uda

(B) Shemrar udd

C) feurera uda

D) Sudh & & g it

Ans - A

Q.107. ¥R<g ¥4 d g §
(A) ten g 3k gaft d@fiwmor

(B) <ten 9T, 5T FHT AAT AFUF
(C) frer g1 quT TS

(D) dtes T, 5T THT TF IURTEATA
Ans -B

Q.108. YRd I G&& FST UTpfdeh sieiTe [ R¥d

Ans - C

Q.109. # gd &t 3R g1 & gt i gl & 7=
& feam & 100° goar § ok o gt Hr ggai &
g Y faudia feem & 145° grar g1 e & g
fRam &t ek g ?

(A) od

B) &fayor - ufgm

(C) 3R

D) IR -gd

Ans-D

Q.110. =-u1 gt Arf RER = iy 4
Sredrg ?

(A) T0T=0 - 74

(B) TH0T=O0 - 72

(C) Ta0T=0 - 87

(D) T10w=0 - 58

Ans-D

Q.111. F=fafea ddaf 2017 $0 & fag
HI9E qige o1 R g fAer?

(A) §5H a AR

(B) feAer Badt

(C) T et 3rreTTE

D) ¥ded HedTsl

Ans-D

Q.112. ‘G Tm g T S Hag & # ¢ ?
(A) THT - 29 STet gag
(B) AT - 9Tt STt vatg
(C) yrfReft - Sreter=<r STt UaTg
(D) wreft STt Terrg
Ans - C
Q.113. #ReE g fra @ } s a g ?
(A) IR
(B) fehche
(C) ssfifes
(D) eeft
Ans - A
Q.114. UATeR HIVS & TS IR = &g
Teare 7 fRged uRdHT s R el T @
7T R e am:
(A) 13 3, 1930 50 @t
(B) 23 31w, 1930 30 &t
(C) 23 A, 1930 0 &t
(D) 13 1, 1930 30 &t
Ans -B
Q.115. ‘gfAars @a-2022 50 & Aorar fvg
UL & GRI Y ARA?
NESEIRE
(B) sftctent
(C) uRa
(D) ==
Ans-D
Q.116. T 1815 30 H, ITRAVS | HYH ST
Tt Shgl <1fud &l 778 ?
( ) SredteT - SR
(B) Wt - dgvreT
(C) 2eRie - et
(D) SreHTST - A-idret
Ans - A
Q.117. STRraus # ¥ 2006 30 & gk
At &t 7 giaa 6 75 faem aurer  afafera
T
(A) TgR
(B) |@MRR
(C )HHEFHT-IT
(D) t0T=030T=0
Ans - B
Q.118. ‘ga-cleT uid’ fRAT @ :
A) fgR &
(B) fogaam &
(C) MderT o



(D) ZeHfrar &

Ans - C

Q.119. ‘are’ UuT G &
A) PR
(B)ug e &

(C)Eftema

(D) frem e= @

Ans - C

Q.120. Usea G2 T G AThRATeAT IS o7
A) e

B) gt

C) MuSIthtsr

D) Wferg

Ans - C

Q.121. YRA # ¥ 1991 0 & 3IR™T FI 71§
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